

(活力塘下)

# 国家卫生镇创建将迎省级“大考”

## 塘下全面推进环境综合整治工作

本报讯(见习记者 陈异俗 吴戊慧/文 特约记者 徐洪海/文)塘下镇创国家卫生镇即将进入省级技术评估环节。连日来,塘下镇高度重视,认真部署、全力以赴,积极备战,并以国卫镇创建为契机,深入推进全域环境综合大整治。

塘下镇相关负责人表示,国家卫生乡镇创建,是一个地方软实力的综合体现,是一项民心工程,塘下镇不但要真干实干,还要巧干会干,在乡村振兴中奋发有为,努力改善农村人居环境,打造美丽家园。

### 创新机制、多重部署 坚决打赢环境整治持久战

7月10日上午,塘下镇召开迎接创国卫省级技术部署会,镇党委镇政府主要领导及相关创建单位、各办事处、26个村社“两委”成员及驻村指导员和驻村干部等300余人参加会议。

会上,镇卫计办负责人就创国卫镇省级技术评估的相关迎检业务进行讲解培训,并对近期环境综合整治督查过程中发现的一些典型问题以及其他地区的先进做法作了介绍。

会议指出,做好迎接创国卫省级评估工作,全镇上下务必打起十二分精神,严阵以待、积极应对、风雨无阻。要全员行动,组织专业工程队有针对性地进行重点整治;要强化责任,严肃纪律,强化干部联村整治的责任共担、属地包干的责任落实、干部的责任担当和纪委监察督导,坚决打赢这场国卫镇创建攻坚战。

塘下镇相关负责人在会议上表示,环境综合整治永远在路上,全镇上下要以创国卫为契机,全面深入推进环境综合整治,打赢一场基层党员干部带头、全民参与的环境综合整治持久战。

会后,全体人员各司其职,立即着手开展创卫冲刺工作。

近年来,塘下镇高度重视环境综合整治,联动推进小城镇环境综合整治、国家卫生镇创建、“八美八化”等工作,先后获得省级园林镇、省级森林镇、省级卫生镇、省小城镇环境综合整治样板镇等荣誉,国卫镇创建顺利通过省级暗访,综合环境得到明显改善。今年更是以国卫镇创建为契机,提高要求、创新举措、周密部署,从各办事处、村社、家户门前入手,以村为单位,继续深入推进镇域环境综合整治,着重加快推进节点景观建设、打造亮点特色,实现全镇环境卫生水平质的提升,切实增强塘下人民的幸福感和获得感。

### 党员带头、全民参与 “共建共享”环境卫生整治 氛围浓厚

前日一大早,记者来到塘下罗凤办事处双桥村,“红马甲”拿着扫帚、簸箕清理卫生死角、清扫路面,干得热火朝天。自塘下镇深入开展环境综合整治行动以来,该村每周不定期组织1到2次志愿清扫行动,党员干部、妇联合会、为老服务中心成员及志愿者们投身一线,深入背街小巷、卫生死角,对藏在暗处的垃圾全面清扫,并自发雇佣人员开展垃圾清运,数辆工程车不断往返,近4个月来共清运了陈年垃圾800余车。

“亲力亲为整治出的好环境,大家会倍加珍惜,所以我们村要积极响应镇里部署,发挥党员干部、村民力量一整到底。”罗凤办事处副主任、双桥村驻村干部颜乐颖告诉记者,今年该村创新推行了党员“一二三”服务机制,将村里65名党员分成3个网格,按照“一个网格一个党小组”的要求,实行党员网格化管理,选举党员网格长,做好网格督察员、政策宣传

员和矛盾调解员“三份”工作;完善工作亮相制、例会协商制、考评挂钩制、擂台比学制、应急联动制等五大运行机制。同时,全村党员、干部、村民代表实行“门前三包”责任制,以党员干部示范带头,自行管理、维护党员干部责任区范围内的环境卫生。

这只是塘下镇创国卫镇的一个缩影。除了双桥村外,镇域内其他82个村社也自发组织了党员干部带头环境卫生大清扫、村域环境卫生乱点难点大排查等活动。

7月10日上午,场桥办事处五方村组织20余名党员志愿者,对村内主要道路、三大公园、龙河沿岸、背街小巷进行大清扫,对村内废弃物品进行大清理;7月10日下午,塘下陈岙村“两委”自发对村域内各主要街道、背街小巷、塘河沿岸等地进行全面走访自查,对发现的卫生脏乱点、死角进行拍照取证并安排清扫活动;7月11日下午,海安办事处镇海村组织村“两委”对村域内背街小巷、公园及老人公寓进行大清扫……

塘下镇相关负责人表示,环境综合整治、国卫镇创建仅靠政府的周全部署、部门的严格执行是远远不够的,它更需要发挥基层党员干部示范带头作用,全民参与,形成环境综合整治“共建共享”良好局面。

### 攻难点、创亮点 打造环境综合整治样板工程

“难点要攻克,亮点要提升,把难点变亮点,把短板变样板”一直是塘下镇环境综合治理工作的理念和方向。

农贸市场占道经营严重影响了镇容镇貌,塘下镇虽整治管理多年,但收效甚微,卷土重来现象频发,一直是塘下环境综合治理工作的难点。“大考”在即,塘下镇一鼓作气,立志啃下这块“硬骨头”。

7月11日上午,塘下办事处联合市场监管塘下分局、综合执法塘下中队,召集辖域内陈宅、上金、岑头等村重点农贸市场负责人及所在村社村干部,召开农贸市场专项整治、管理工作会,分析农贸市场现状、研究部署具体整治管理方案。之后,市综合执法塘下中队全员出动,对陈宅农贸市场周边经营户进行挨家挨户走访,发放、签订“门前三包”责任书,并特地嘱咐大家自觉拆除各类非法占道钢棚、雨棚,规范经营行为。

“一旦发现拒不整改、依旧和我们玩躲猫猫游戏的占道经营户,下一步我们将采取强制拆除措施。”综合行政执法塘下中队负责人告诉记者,将以这次国卫镇创建和深化环境综合整治为契机,以保证市场井然有序为原则,突出重点,以点带面,对辖域内类似陈宅农贸市场的占道经营摊位统一管理,并且一“整”到底,彻底消除“顽固”乱象。

近几年,塘下在环境综合整治过程中亮点工程频现。近日,该镇组织工作人员对这些亮点工程进行巩固再提升,将这些工程装点得更为“娇俏”。

近日连续雨天,上马社区工作人员冒雨对辖域内上马生态河道及公园进行亮点提升,并在生态河道边和上马公园内各自安装10平方米左右的LED电子显示屏,以宣传播放环境综合整治相关内容;陈宅村组织党员干部、志愿者对陈傅良纪念馆、温瑞塘河沿河(塘下段)及公园周边环境卫生进行大清扫、绿化再提升……

城乡因美景而熠熠生辉,百姓因宜居而怡然自得。如今,卫生乡镇创建带来的民生福利正在越来越多人的心里形成一种新的乡村记忆,村民们不仅收获了碧水绿地、舒适生活,更收获了现代的生活理念、良好的卫生习惯和文明的生活方式。



## 助力乡村振兴 我市举行首届农民大学生创业创新论坛

本报讯(记者 欧苗苗 通讯员 卓阳)7月10日,瑞安首届农民大学生创业创新论坛在瑞安城市学院举行,10位优秀的瑞安电大在读和历届的农民大学生围绕“提升创业创新能力、全面服务乡村振兴”主题发言。此外,学院还通过微信公众号、展板和画册等,将优秀农民大学生的简历和主要事迹作展示交流。

现场,大家畅谈自己作为农民大学生,通过在电大的专业学习,把知识灵活运用在工作中,在乡村振兴中成功创业,带领当地村民脱贫致富的真实故事和心路历程。王雨雪2014年就读瑞安城市学院(瑞安电大)园艺技术专业大专班,现任安阳街道进源社区党总支书记。在十几年的社区工作中,她积累了丰富的社区治理经验,通过电大学习她

还知道哪些苗木花草适合种植到自己的社区,既物美价廉又易养护。2010年以来,她先后荣获瑞安市创建省级示范文明城市先进个人、市慈善义工先进个人、市优秀人大代表、温州市好河长等荣誉。

胡允祝是2013年瑞安电大园艺专业毕业生。多年来,他深入学习农业种植、合作社运营等知识,将所学专业渗透到实践中,并探索尝试多个农业创业项目,实现农民、消费者和经营者的“共赢互利”,先后荣获瑞安市十佳创业青年、浙江广播电视台优秀农民大学生、温州市第三轮优秀农村实用人才和温州市优秀共产党员等荣誉。

据悉,2007年秋季,瑞安城市学院(瑞安电大)启动“一村一名大学生”培



## 汀田游泳馆游泳公益课开课啦



本报讯(记者 李心如)日前,汀田游泳馆游泳公益课开课了。

据悉,该公益课培训地点在汀田游泳馆,课程安排了3名教练员,其中一名教练员曾经对4名初中学生进行过中考指导训练。“通过这半个月16课时的培训,基本能

让这些零基础的孩子顺利完成50米蛙泳。学习进度较快的学生,教练员还会教授自由泳或仰泳等泳姿。”薛亮亮说。

据悉,暑期公益培训薛亮亮已经坚持了多年,他表示,只要大家对今年的活动反馈不错,明年还会将公益课办下去。

“讲文明 树新风”公益广告

# 加强未成年人思想道德建设

# 促进未成年人健康成长



瑞安市委宣传部  
瑞安日报社 宣